ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Микуровой Полины Леонидовны «Переписка Б. Л. Пастернака и О. М. Фрейденберг в биографическом, культурном, историко-литературном контексте», Представленной к защите на соискание ученой степени Кандидата филологических наук По специальности 0.01.01 — Русская литературы

П. Л. Микурова окончила в 2004 году МГОПУ им. М. А. Шолохова по специальности «Учитель русского языка и литературы», в 2009 году – Институт журналистики и литературного творчества по специальности «Журналист», в 2020 году — аспирантуру института гуманитарных наук Московского городского педагогического университета с присвоением квалификации «Преподаватель-исследователь». Кандидатские экзамены (история и философия науки, иностранный язык, русская литература) успешно сданы в 2018 году, в 2020 году защищена квалификационная работа с оценкой «отлично».

За время учебы в аспирантуре Полина Леонидовна зарекомендовала себя как перспективный и глубокий исследователь, способный решать сложные вопросы литературоведческой науки, продемонстрировала умение добиваться поставленной цели, творческий подход к решению сложных задач.

Изучением переписки Нобелевского лауреата поэта Б. Л. Пастернака и выдающегося ученого-филолога О. М. Фрейденберг как общекультурного феномена П. Л. Микурова занимается более шести лет. Актуальность темы обусловлена всплеском интереса к эпистолярному наследию писателей XX века и, в частности, к переписке Пастернака, приоткрывающей тайны его жизни и творческой мастерской. В диссертации впервые дана классификация эпистолярного наследия русского поэта и выдающегося ученого в эволюции каждой отдельно выделенной темы (семейной, культурно-исторической, идеологической). Научная новизна исследования заключается в выработке критериев выделения тем эпистолярного материала и рассмотрения его как особого вида «единого текста» корреспондентов — эго-текста.

Положения диссертационного исследования, выносимые на защиту, сформулированные выводы и обобщения обладают достоверностью и обоснованы в ходе скрупулезного анализа писем корреспондентов друг к другу, а также к другим персонам из их ближнего и дальнего окружения.

Диссертация прошла успешную апробацию на научных конференциях в МГПУ, Ярославском государственном университете им. П. Г. Демидова. Основное содержание работы изложено в шести публикациях, четыре из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ по специальности 10.01.01 – Русская литература.

Диссертационная работа Полины Леонидовны Микуровой «Переписка Б. Л. Пастернака и О. М. Фрейденберг в биографическом, культурном, историко-литературном контексте» является завершенным исследованием, отличается самостоятельностью, актуальностью, научной новизной, что позволяет рекомендовать данное исследование в Диссертационный совет по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора и кандидата филологических наук по специальности 10.01.01. – Русская литература.

Научный руководитель - Матвеева Ирина Ивановна, кандидат филологических наук, доцент, доцент кафедры русской литературы Института гуманитарных наук Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет». Адрес: 129226, Москва. 2-й Сельскохозяйственный проезд, д. 4, корп. 1. Телефон: 8(499) 181-68-59. Е-таіl: Matveevaii@mgpu.ru

Матвеева И. И. кандидат филологических наук, доцент, доцент кафедры русской литературы ГАОУ ВО МГПУ 2.03.2022.